Szimmetrikus megoldassal probalkozunk. Legyen a 2R = 81,9 cm atmérdji K kor kozéppontja O. Helyezziik el az
els6 k1 lemezt gy, hogy hatarvonala menjen at O-n, kézéppontja legyen L (ekkor ki egész hosszaban lefedi K -nak
Li-en atmend sugarat). Egy masodik, ko lemezt helyezziink el ugy, hogy hatarvonala menjen &t O-n, valamint a K
kor Li-en atmend atmérGjének még le nem fedett A végpontjan. Jeldljiik ko kozéppontjat Le-vel. Ha K még le nem
fedett részeinek kisebbike lefedhetd egyetlen ks lemezzel, akkor a tovabbi két lemezt tgy helyezve el, hogy azok ks és
ks tiikorképei legyenek az AO egyenesre, lefedtiik K-t az 5 lemezzel.

Legyen K azon ivének, amelyik a széban forgé fedetlen részt hatarolja, ki-en és ko-n levs végpontja M és Mo,
tovabbé ki és ko O-t0l kiilonb6z6 metszéspontja Ms.

Megmutatjuk, hogy egy harmadik, ks lemez koézéppontjat az M; M, szakasz F' felezGpontjaba helyezve, ez a lemez
lefedi a korivek hatéarolta M My Ms tartoményt. Ehhez elég belatni, hogy M; Ms < 50 cm. Ugyanis K kisebbik Mj My
ivérdl az My M, szakasz tompaszogben latszik, tehat az M M, szakasz lemetszette korszeletet tartalmazza ks egyik
felkore. Méasrészt M3 az Mj Ly szakasz OF-en levs meréleges vetiiletén van, mert OL; M3 egyenld szard haromszog,
tehat OM3-nak N felezGpontja egyben L; mersleges vetiilete OF-en és F M, is merdleges OF-re. Igy

FM3<FN§M1L1:25,

tehat ks tartalmazza az M; MyMs haromszoget, ha M Ms-t tartalmazza.

M1 My az M70OM; egyenls szart haromszogbdl szamithato, ennek O-néal levd szoge pedig abbdl, hogy az M L,0,
My LoO és AL2O egyenld szart haromszogek egybevagok, oldalaik ismertek és az alapjukon levs egy-egy sz0g egésziti
ki az M1OM; szoget 180°-ra. Eszerint

1
M1M2 = 2Rsin <§M10M2<1> 5

cos L1OMy< = = 0,819,

2-1,0
és mivel a négyjegyi tablazat szerint cos 35° = 0,8192, ezért
LiOM;<t > 35°.
Igy
M,OF < = %(M10M2<1) = %[1800 — (L1OM1< + M30Ly<t + LyOA<)] =
= %(180O —3-LiOM;<) < 37°30/,
MMy = 2Rsin M1OF< < 81,9 - 0,6089 < 50,

ugyanis tablazatunk szerint sin 37°30" = 0,6088.
Ezzel belattuk, hogy K lefedhet6 az adott 5 korlemezzel, és meg is adtunk egy lefedési elGirést.

Megjegyzés: Az irodalomban a kérdésre vonatkozdan az alabbi pontosabb kozléseket talaltuk[]

Ahhoz, hogy egy adott, R sugaria K kor lefedhets legyen 5 egybevagd korlemezzel, ezek sugardnak legalabb
0,609 383 R-nek kell lennie. Pontosan ekkora lemezekkel tgy lehetséges a lefedés, ha egyik lemez — a fenti k; —
lefedi K-nak a kdzéppontjat és 0,028 547 R-rel (kb. R/35-tel) tulnyulik rajta, a masodik lemez ezen a legkdzelebbi
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ponton és a fenti A-n megy at, tovabb pedig a fentiek szerint haladunk. (Eszerint vetélkedénkon 82,0502 cm-re lehetett
volna javitani Antal rekordjat.)

Ha — mint a fenti megoldasban — k1, a kézépponton megy at, a lemezek sugaranak legalabb 0,609 9579 R-nek kell
lennie (fent az arany 0,610 5006); ha pedig azt akarjuk, hogy lemezeink k6zéppontjai szabalyos 6tszoget adjanak, a
minimalis sugar (V5 — 1)R/2 = 0,618 034 R.



